

Протокол №3
заседания межведомственной антинаркотической
комиссии в Катав-Ивановском муниципальном районе

29.09.2022 г.

г. Катав-Ивановск

Присутствовали:

Шиманович Н.И. – Глава Катав-Ивановского муниципального района, председатель комиссии;
Полушкина Т.П. – заместитель Главы Катав-Ивановского муниципального района по социально-культурной политике, заместитель председателя комиссии;
Леонтьев А.В. – заместитель начальника-начальник полиции ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области;
Косатухин С.Н. – заместитель начальника отдела общественной безопасности администрации Катав-Ивановского муниципального района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Ковалев В.С. – начальник УФСБ России по Челябинской области в г. Трехгорный;
Елисеев А.А. – Глава Катав-Ивановского городского поселения;
Добровольский А.А. – Глава Юрюзанского городского поселения;
Мардамай И.В. – заведующая поликлиникой ГБУЗ «Районная больница г. Катав-Ивановск»;
Воробьев Ю.В. – начальник Управления по физической культуре и спорту Администрации Катав-Ивановского муниципального района;
Комаровская О.М. – начальник Управления культуры Администрации Катав-Ивановского муниципального района;
Юрина Е.С. - начальник Управления образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района;
Васильева О.Г. – начальник УСЗН Администрации Катав-Ивановского муниципального района;
Мельзак Л.М. – директор ОКУ «Центр занятости населения»;
Донцов А.Г. – главный редактор газеты «Авангард»;
Болотникова Н.В. – директор ГБПОУ «КИИТ»;
Чурина Н.А. – директор ГБПОУ «ЮТТ».

Приглашены:

Панасенко И.А. – помощник Катав-Ивановского городского прокурора.

Повестка заседания:

1. Оценка наркоситуации на территории Катав-Ивановского муниципального района и мерах, принимаемых правоохранительными органами в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков за первое полугодие 2022. года.

(Леонтьев А.В.)

2. Об итогах обеспечения занятости подростков и молодежи в трудовой, досуговой и спортивной деятельности как мере, направленной на профилактику наркомании и криминализации молодежной среды.

(Юрина Е.С., Комаровская О.М., Васильева О.Г., Воробьев Ю.В., Болотникова Н.В., Чурина Н.А.)

По вопросу № 1 выступили:

Леонтьев А.В. – В отчетном периоде за 8 месяцев 2022 года в ОМВД России по Катав – Ивановскому зарегистрировано 12 материалов проверки по линии незаконного оборота наркотических средств, было возбуждено 10 уголовных дел, 1 - по ч.2 ст.228 УК РФ, 7 - по ч.1ст.228 УК РФ, 2 по ст. 228.1 УК РФ. Из незаконного оборота сотрудниками ОМВД на обслуживаемой территории за отчетный период было изъято 550,5 гр. наркотических средств натурального происхождения, 1,71гр. наркотических средств синтетического происхождения. В суд направлено 5 уголовных дел.

Сотрудниками ОМВД за текущий период на медицинское освидетельствование, на предмет установления употребления наркотических средств без назначения врача направлено 45 человек.

По данной линии работы составлено 36 административных протокола: 24- по ст. 6.9 КоАП РФ, 2 – по ст. 6.8 КоАП РФ, 10 – по ст. 6.9.1 КоАП РФ.

Основная масса лиц привлеченных к административной ответственности по линии НОН являются жителями близлежащих населенных пунктов, не входящих в зону оперативного обслуживания ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области.

За указанный период времени на обслуживаемой территории были проведены следующие оперативно – профилактические мероприятия:

- С 1 апреля по 15 июля 2022 года на обслуживаемой территории была проведена общероссийская акция «Призывник» в результате которой в военкомате г. Катав - Ивановска сотрудниками ОУР совместно с сотрудниками УУПиПДН были проведены три профилактические беседы, направленные на профилактику незаконного оборота наркотических средств среди лиц, достигших призывного возраста к военной службе. Также сотрудниками ОУР проведено занятие с должностными лицами военного комиссариата г.Катав - Ивановска по установлению признаков потребления наркотических средств и психотропных веществ. В средствах массовой информации, а именно на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» было опубликовано 2 статьи антинаркотического содержания «Скажи наркотикам НЕТ» и «Профилактика потребления наркотических средств среди молодёжи».

- С 4 по 13 апреля 2022 года на обслуживаемой территории была проведена межведомственная комплексная оперативно – профилактическая операция «Дети Росси». В ходе проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети Росси» было проведено 7 профилактических мероприятий с детьми и молодежью направленных на профилактику употребления наркотических средств и пропаганду здорового образа жизни, составлен 1 административный протокол по ст.20.21 КоАП РФ в отношении несовершеннолетнего лица.

- С 14 по 25 мая 2022 года на обслуживаемой территории был проведен первый этап Общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью». В ходе проведения первого этапа акции «Сообща, где торгуют смертью» было возбуждено 1 уголовное дело по ч.1 ст.228 УК РФ, к административной ответственности по ст.6.9 КоАП РФ было привлечено 3 лица употребляющих наркотическое средство без назначения врача, по ст.6.9.1 КоАП РФ было привлечено к административной ответственности 4 лица.

Также на обслуживаемой территории в два этапа, первый с 18.07.2022 года по 27.07.2022 года, второй с 15.08.2022 года по 24.08.2022 года, была проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2022».

В результате проведения первого этапа ОПМ «Мак 2022» было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.228 УК РФ, к административной ответственности было привлечено 6 человек по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ, за потребление наркотических средств без назначения врача, выписано 3 предписания на уничтожение дикорастущего наркосодержащего растения «Конопля», произрастающего на 154 м². Все предписания были исполнены в установленный срок.

В ходе проведения второго этапа ОПМ «Мак 2022» было возбуждено уголовное дела по ч. 1 ст.228 УК РФ, выписано 4 предписания на уничтожение дикорастущего наркосодержащего растения «Конопля», произрастающего на 22 м². Все предписания были исполнены в установленный срок.

На постоянной основе с целью мониторинга имеющейся информации по выявлению правонарушений, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, совместно с сотрудниками ГБУЗ «Районной больницы» г.Катав – Ивановска организована сверка лиц, состоящих на профилактическом учете больных наркоманией, а также допускающих потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача. Работа с данным подучетным контингентом проводится сотрудниками ОУР совместно с УУП и ПДН.

В УУП и ПДН ведется контрольно-наблюдательное дело в отношении категории граждан, состоящих на профилактическом учёте в УУП, больных наркоманией, состоящих на учете в медицинской организации, которым в течении года два и более раза назначено административное наказание за совершение административных правонарушений. Предусмотренные статьями 6.8, 6.9, 6.9.1, частями 2 и 3 статьи 20.20 КоАП. В данном деле находятся рапорта УУП о проведенной профилактической работе.

Кроме этого личным составом ОУР и ОУУП и ПДН осуществляется отработка жилого сектора, проверка фасадов зданий сооружений на факт установления надписей пропагандирующих наркотические средства. При обнаружении надписей пропагандирующих наркотические средства предпринимаются незамедлительные меры для их устранения. В том числе осуществляется проверка по месту жительства лиц, состоящих на профилактическом учете в ОУУП и на учете в ГБУЗ «Районной Больнице» г. Катав-Ивановска, как употребляющих наркотические вещества без назначения врача. В настоящее время на профилактическом учете в ГБУЗ «Районной Больнице» г. Катав-Ивановска состоит 47 человек, как больные наркоманией.

Сотрудниками ОУР проводится полный комплекс ОРМ, направленный на установление каналов сбыта наркотических средств, психотропных веществ в отношении лиц, привлекаемых к административной ответственности за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также за их потребление без назначения врача.

На постоянной основе проверяются места концентрации молодежи, придомовые территории, подъезды, учреждения развлекательного характера, лесопарковые зоны, ГСК.

Ежедневно на инструктажах заступающих на службу нарядов разбираются вопросы по выявлению и документированию административных правонарушений и преступлений в сфере НОН.

Также на постоянной основе сотрудниками ОУР ОМВД России по Катав – Ивановскому району Челябинской области проводится комплекс ОРМ, направленных на выявление на территории обслуживания сбытчиков наркотических средств.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию Отдела МВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области о наркоситуации на территории Катав-Ивановского муниципального района и мерах, принимаемых правоохранительными органами в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков за 8 месяцев 2022 года принять к сведению.

2. Управлению образования (Юрина Е.С.), ГБПОУ «КИИТ» (Болотникова Н.В.), ГБПОУ «ЮТТ» (Чурина Н.А.) организовать работу преподавательских коллективов в отношении учащихся, с целью выявления лиц вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность. Проведение дополнительных занятий, с привлечением сотрудников ПДН ОМВД России по Катав-Ивановскому району, а также сотрудников ГБУЗ РБ г. Катав-Ивановска на тему вреда и последствий употребления наркотических средств и психотропных веществ. Информацию об исполнении мероприятий представить в аппарат антинаркотической комиссии **в срок до 31.12.2022 года.**

3. Главам городов и сельских поселений Катав-Ивановского муниципального района продолжить работу по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Принимать незамедлительные меры к уничтожению данных очагов. Информацию об исполнении мероприятий представить в аппарат антинаркотической комиссии **в срок до 30.10.2022 года.**

По вопросу № 2 выступили:

Юрина Е.С. – В целях профилактики наркомании и криминализации в Катав-Ивановском районе был открыт палаточный лагерь «Десантник». Программа трех военно-патриотических слетов лагеря «Десантник» позволила за 5 дней для 300 несовершеннолетних района организовать полноценную занятость, а также 43 несовершеннолетних обучающихся школ, состоящих на учете в ПДН, за счет областного бюджета организованно отдыхали на базе палаточного лагеря.

Для занятости подростков и молодежи была обеспечена трудовая занятость несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в 3 смены. Общее количество составило 243 обучающихся.

Ребята проводили очистку и благоустройство территорий детских садов, школ, библиотек и музеев (убирали мусор, выбивали подушки и одеяла. Очищали тротуары, расчищали плиточные площадки и дорожки, убирали скошенную траву. Работали на клумбах, и подкрашивали объекты, убирали ветки, красили беседки, лавочки, белили бордюры.

В течение трех смен (июнь, июль, август) продолжительностью 8 смен по 3 часа несовершеннолетние работали в г. Катав-Ивановск и г. Юрюзань, в том числе в с. Тюлюк (5 человек), с. Совхозный (5 человек), с. Верх-Катавка (5 человек), с. Серпиевка (6 человек).

Таким образом, 43% обучающихся были устроены в трудовые лагеря (в 2021 году – 42%) от общего количества несовершеннолетних от 14 до 18 лет в Катав-Ивановском муниципальном районе.

Лучшие ребята были награждены благодарственными письмами и ценными подарками.

Были проведены мероприятия, такие как:

Были организованы рейды по месту жительства семьей проживающих в них несовершеннолетних, которые нуждались в профилактическом воздействии или социально-правовой помощи.

Были организованы информационные встречи, работников правоохранительных и иных заинтересованных органов с несовершеннолетними в целях правового просвещения, индивидуально-профилактических бесед с несовершеннолетними.

Комаровская О.М. – В настоящее время профилактика наркомании, табакокурения и курения электронных сигарет среди детей и подростков выходит на общегосударственный уровень! Профилактика предполагает консолидацию усилий различных ведомств, при ведущей роли учреждений культуры.

Работа по организации досуга детей, профилактике преступлений, употребления наркотических средств, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является особым направлением деятельности учреждений культуры.

В Катав-Ивановском районе деятельность в данном направлении осуществляют 34 учреждения культуры. В культурно-досуговых учреждениях организованы различные студии, кружки по интересам, творческие коллективы для детей и подростков.

Ежегодно учреждения культуры Катав-Ивановского муниципального района формируют план работы, в котором имеет место раздел «Мероприятия по профилактике антинаркотической деятельности среди несовершеннолетних».

Работниками городских и сельских клубных учреждений в летние каникулы проводились мероприятия различного характера: информационного, спортивного, интеллектуального и творческого, а так же развлекательные программы и тематические акции:

- СДК с.Серпиевка конкурс рисунков «Скажи наркотикам нет!»
- СДК с.Верх-Катавка конкурсная программа «Наши права»
- Клуб с.Аратское час информации «Поговорим о вреде наркотиков»
- СДК с.Орловка конкурсно-познавательная программа «Экология, спорт, дети против наркотиков»
- клуб с.Меседа беседы о вреде алкоголя «Умей сказать нет!» и т.д.

Во всех клубных учреждениях оформлены информационные стенды «В здоровом теле – здоровый дух!», «Пороки, ведущие в ад!», «Твой друг – спорт!».

Одним из основных направлений работы является вовлечение несовершеннолетних в деятельность клубных формирований, подготовку мероприятий. В этом заключается специфика учреждений культуры - воспитывать с раннего возраста образованного, воспитанного, активного члена общества, при этом помогая ему раскрыть свои таланты или найти какое либо занятие по интересу.

На базе районного Дворца культуры занимается 245 человек.

- детский образцовый духовой оркестр,
- ансамбль танца «Ангажемент»,
- студия театральных миниатюр «Саквояж»,
- студия народного творчества «Веретёнце»,
- цирковой коллектив «Каскад»,
- театральная студия «Ажиотаж»,

На базе Центра Досуга «Октябрь» дети занимаются в танцевальном коллективе «Бумеранг», в студии эстрадного вокала «Бельканто», в студии восточного танца «Солмаз», всего 174 человека.

Коллективы **Дворца культуры г. Юрюзани** посещают 249 человек, дети занимаются в:

- Вокальной студии «Вызов»
- Образцовом коллективе цирковой студии «Шанс»
- Коллективе эстрадного танца «Метро»
- Коллективе эстрадного танца «ЧудоKids»
- Коллективе спортивного танца «Paradox»
- Студии «Пастораль»
- Любительской театральной студии «Эксперимент»

В Клубе ЮРЭС занимаются 141 человек:

- Вокальная студия «Звоночек»
- Танцевальный коллектив «Непохожие»
- Студия творческого развития «КлубОк»
- ИЗО – студия
- Кружок «Оч.умелые ручки»

На постоянной основе в ДК г.Юрюзани проходят экскурсии на тему «История города Юрюзань» для дошкольников, школьников и взрослого населения. Ученики средних и старших классов школ города посетили патриотическое, формирующее морально-волевые качества мероприятие на день Флага РФ. Ко дню города был организован городской конкурс рисунков для детей и подростков «Моя семья».

Важнейшим направлением деятельности культурно-досуговых учреждений становится воспитательная работа по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения. Задача руководителей клубных формирований МУ «РМСКО» проводить профилактическую работу, то есть делать своеобразную «прививку», чтобы вызвать желание не губить себя, а жить полноценной жизнью.

В Детских школах искусств, помимо реализации образовательных программ художественно-эстетической направленности, ведётся культурно – просветительская работа. Решаются задачи воспитания и образования детей и родителей, регулярно проводятся мероприятия для обучающихся, направленные на профилактику наркомании и табакокурения. Цель профилактических мероприятий – дать обучающимся представления о наркомании, как о факторе разрушающем здоровье.

Воспитанники Катав-Ивановской ДШИ приняли участие в городской выставке посвященной Дню города, школьной отчётной выставке учащихся выпускного класса художественного отделения.

В новом учебном году прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний, в рамках дня здоровья прошли классные часы, 17 сентября прошел IX районный конкурс баянистов и аккордеонистов памяти Л.М. Дёминой «Веселые Переборы». Данными мероприятиями были охвачены все воспитанники детских школ искусств.

Краеведческий Музей так же на постоянной основе проводит профилактические мероприятия:

- для учащихся, отдыхающих в пришкольных лагерях проведены лекции с последующим обсуждением «Здоровье – это здорово!», которые направлены на активизацию пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков.

- Выпущены информационные листовки для посетителей музея «Опасно – наркотик».

В настоящий момент в музее проходят научно-познавательные экскурсии по выставкам «Ленинград-Танкоград» и «Уроки Нюрнберга».

В социальных сетях и на официальном сайте размещены соответствующие информационные статьи по данной теме. Все проводимые мероприятия в рамках этой темы направлены на предупреждение распространения наркомании и криминализации среди молодежи.

Библиотеки Катав-Ивановского МР также стараются привлечь в активный досуг как можно больше детей, подростков и молодежи. Одним из направлений деятельности библиотек является борьба с асоциальными явлениями и содействие формированию здоровой личности. Мероприятия, организуемые в библиотеках Катав-Ивановска и Юрюзани по данной теме, проходят с целью организации разумного досуга, повышения культуры поведения, пропаганды здорового образа жизни. Среди наиболее значимых можно выделить: организация летнего отдыха; крупномасштабные акции; познавательные мероприятия, рекомендательные беседы, часы здоровья и информационно-тематические выставки.

В рамках комплекса мероприятий по профилактике наркомании «Знать, чтобы жить» в РДБ проведены: Видеочас «Твоё здоровье в твоих руках», библиотечный квилт (информационный стенд) о вреде наркотиков «Право на жизнь», квест-игра по пропаганде здорового образа жизни для детей «Волшебные правила здоровья». Присутствовало 127 человек. «В мире полезных привычек» - оформлена книжная выставка в рамках цикла «Арт-календарь» к календарным праздникам и знаменательным датам. Литература, предложенная читателям, включала в себя информацию, направленную на здоровый образ жизни. Проведены обзоры у выставки. «Радуга здоровья» - кукольный спектакль с элементами игры был проведён для дошкольников. Мероприятие было направлено на сохранение здоровья и жизни детей, воспитания у них здорового образа жизни. «Я о спорте знаю всё!» - спортивная медиаигра для пришкольных лагерей. Ребята отгадывали пословицы о спорте, загадки о спортивном инвентаре, делали весёлую зарядку и участвовали в спортивном блиц – опросе. Присутствовало 142 человека.

«Скажи жизни – Да!» - информационный буклет о здоровом образе жизни для учащихся старших классов был предложен читателям библиотек.

«Цена зависимости – ЖИЗНЬ!» - информационный буклет ко Дню борьбы с наркоманией. «Живой мир глазами детей» - конкурс рисунков на асфальте состоялся в Районной детской и Юрюзанской детской библиотеках.

Пропаганда здорового образа жизни в библиотечной работе, должна носить профилактический характер: предлагать альтернативу, возможность выбора своего места в жизни; заинтересовать разнообразными увлечениями. Важно, чтобы подрастающее поколение поняло, что в реальной жизни есть очень много увлекательного и интересного. Это – занятие спортом, увлечение музыкой.

Поиск новых интересных и действенных форм библиотечных мероприятий – таким видится наиболее эффективный путь библиотек по профилактике наркомании и криминализации молодежной среды.

Васильева О.Г. – Работа по организации занятости несовершеннолетних по линии социальной защиты проводится Управлением социальной защиты населения администрации Катав-Ивановского муниципального района и подведомственными учреждениями.

Так, специалистами отделения психолого-педагогической помощи семье и детям МУ «КЦСОН» в рамках реализации индивидуальных программ реабилитации семей, состоящих на учете, с родителями и законными представителями несовершеннолетних проводятся беседы о необходимости организации занятости детей в свободное время, предлагаются путевки в детские оздоровительные лагеря и санатории. По состоянию на 21.09.2022 г. на социальном обслуживании в отделении (в составе семей) состоит **96** детей в возрасте от 7 до 17 лет включительно, в течение 2022 года были оздоровлены 40 детей: 23 – в ДОЛ, санатории и ЧОЦСЗ «Семья», 17 – палаточный лагерь «Десантник». Всего по линии УСЗН в 2022 г. в ДОЛ и санаториях оздоровлено 104 ребенка, в центре «Семья» - 14.

Большое внимание сопровождению несовершеннолетних, контролю, организации досуга и занятости уделяется и в МУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних».

Деятельность всех специалистов Центра осуществляется на основе «Комплексной программы социальной реабилитации», программы кружка «Волшебные превращения бумаги» и реализации программ и проектной деятельности педагогов. Для несовершеннолетних проводятся занятия, профилактические часы, ситуационные воспитательные часы, тренинги, беседы, индивидуальная и групповая профилактическая работа. Досуговая деятельность насыщена разнообразными мероприятиями, которые содействуют гармоничному развитию детей и подростков, направлены на развитие духовного здоровья детей, здоровья физического, формирования у детей потребности в здоровом образе жизни. Для воспитанников организуются праздники и развлечения, аттракционы, зрелища, которые особенно любят дети, ведь данная обстановка помогает всем детям почувствовать себя членом большого дружного коллектива, позволяет проявить такие качества, как способность к состраданию, сопереживанию, открывают новые пространства для свободного творческого самовыражения. Педагоги с учетом характерологических особенностей выбирают наиболее подходящие занятия для каждого ребенка, с тем, чтобы воспитанник мог максимально проявить свои способности и положительные стороны личности.

С целью развития тонких движений пальцев и всей руки в целом, активизации творческих способностей детей в течение года реализовывалась дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Пластилиновое чудо». Воспитанники освоили нетрадиционную технику – «пластилинография», которая заключается в создании лепной картины с изображением выпуклых объектов на горизонтальной поверхности. Несовершеннолетние лепили самые разнообразные работы: животные, овощи, фрукты, насекомые, обитатели подводного царства, природа, сказочные герои оживали под действием пластилина. Техника пластилиновой графики в лепке уникальна. Дети с удовольствием придумывают новые, интересные темы для картин, использовали в своих работах разные приемы лепки. Многие работы детей принимали участие в различных творческих конкурсах и не раз занимали призовые места.

С несовершеннолетними воспитанниками дошкольного возраста успешно внедрялась программа «Маленький художник». В работе использовались нетрадиционные техники рисования: пальчиком, ладонью, боковой стороной ладони, «печать листьями», монотипия, кляксография, трафарет, печатание овощными початками, тычок, фроттаж, рисование на пене для бритья, граттаж, «цветной граттаж». Нетрадиционные техники рисования демонстрируют необычные сочетания материалов и инструментов. Несомненно, достоинством таких техник является универсальность их

использования и привлекательность для детей, так как они открывают большие возможности собственных фантазий, желаний и самовыражению в целом.

С целью формирования начального представления о здоровом образе жизни, расширения знаний о сохранении здоровья осуществлялась работа по проекту «Будь здоров без докторов». Были проведены: профилактическая беседа «Здоровые зубы – здоровью любви», просмотр мультфильма «Королева Зубная щетка», эстафета «Лыжня здоровья», экспериментальная деятельность «Где живут микробы», игровая программа «Состязание здоровячков», развлечение «Лету спортивному – Ура!», развлечение «В веселую Спортландию отправимся сейчас», беседа о режиме дня «С утра до вечера», была выпущена стенгазета «Травинка – витаминка».

В 2022 году пятый год успешно реализуется туристско – оздоровительный проект «В путь дорогу собирайся, за здоровьем отправляйся». В рамках реализации данного проекта воспитанники сплавились по реке Ай, посетили Айские притёсы, сухие водопады, посетили Идрисовскую, Лаклинскую, Кургазакскую и Минскую пещеры, национальный парк Зюраткуль с восхождением на гору, посетили тропу сказок в селе Серпиевка и страусиную ферму в селе Орловка. Воспитанники посетили Ларкино ущелье в с. Тюлюк, выезжали в развлекательный центр «Форсаж» г. Трехгорного.

Воспитанники МУ «Центр» приняли участие: зимней «Зарнице» совместно с волонтерами туристического клуба «Аметист» г. Трехгорного и студентами КИИТ, других мероприятиях. Осуществлялись выезды в бассейн, посещение в г. Челябинск «Гагарин парка».

На протяжении пяти лет реализуется совместный проект с волонтерами К -ИИТ «Зеленый росток добра», где студенты совместно с воспитанниками учреждения участвовали в посадке саженцев дуба на территории города, а также цветочных культур на территории техникума. Студенты и руководитель волонтерского движения «Мы вместе» провели с воспитанниками экскурсию в техникум «Есть профессия такая».

Также в течение года совместно с Академией профессионального образования воспитанники участвовали в проекте «Семестр важных дел». За время реализации проекта было подготовлено несколько презентаций и фильм о г. Катав-Ивановске.

Осуществлялись выходы на лыжах в зимний лес, на каток, походы в лес и на берег водоёма, традиционно была организована акция «Чистый берег», были очищены берега Катав-Ивановского пруда.

Воробьев Ю.В. – Управлением физической культуры и спорта Администрации Катав-Ивановского муниципального района в третьем квартале на территории района было проведено 8 мероприятий спортивной направленности данные мероприятия способствовали отвлечению детей и молодежи от употребления наркотических средств и других пагубных привычек. Также было организовано 12 выездных мероприятий областного значения.

Наиболее значимые из них это:

-День физкультурника

-Кросс нации

-Матчевая встреча по боксу среди команд Юрюзани и Чебаркуля посвящённая памяти участника контртеррористической операции в Чеченской республике мастера спорта России Александра Рыбкина

-Первенство Челябинской области по футболу среди юношеских команд 2009-2010 г.р. сезон 2022г.

Из выездных мероприятий основными стали:

-Первенство области по лыжероллерам

- Спартакиада по л/а кроссу
- Спартакиада по боксу
- Первенство области по шахматам
- Всероссийский турнир по дзюдо памяти всенародно избранного Губернатора Челябинской области П.И. Сумина.

Общее количество принявших участие в спортивных мероприятиях учащихся и молодёжи составило около 2000 тысяч человек.

Болотникова Н.В. – Одна из основных задач организации занятости студентов ГБПОУ «К-ИИТ - предупреждение роста подростковой преступности, профилактика наркомании, криминализации и безнадзорности подростков.

Основные формы организации занятости в трудовой, досуговой и спортивной деятельности:

- Работа системы дополнительного образования (кружков, секций различных направлений);
- Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период на предприятиях города;
- Отдых в семьях, у родственников;
- Туристические походы, палаточные лагеря, сплавы, экспедиции;

Классные руководители заполняют карты студентов о летнем отдыхе и трудоустройстве, проводится мониторинг и анализ данных. Для родителей разработана памятка по данной тематике и размещена на официальном сайте техникума.

В летний период 2022 года переходной контингент составил 408 человек, несовершеннолетних студентов техникума составил 112 человек.

Таблица охвата труда и отдыха обучающихся в летний период:

п/п	Формы организации отдыха, оздоровления и летней занятости обучающихся	Всего обучающихся	дети-сироты	инвалиды	обучающиеся, состоящие на учете в ОПДН
1.	Количественный показатель	408	6	4	2
2.	Отдых в загородных оздоровительных лагерях	14	2	1	0
3.	Отдых в семьях, у родственников	141	0	2	0

4.	Трудоустройство на предприятиях, в организациях	184	0	0	1
5.	Другие формы летней занятости (указать какие): лагерь, походы и сплавы, отдых на море	69	4	1	1
6.	Трудоустройство в отряд мэра	0	0	0	0

В ГБПОУ «Катав-Ивановском индустриальном техникуме» в 2021-22 учебном году реализуются следующие направленности дополнительного образования: физкультурно-спортивная; художественная, естественнонаучная; туристско-краеведческая направленность. Реализуется 18 программ дополнительного образования обучающихся, а именно: «Молодые профессионалы в промышленной механике и монтаже», «Научное общество учащихся», «Футбол», «Лапта», «ФИНТ», «Волейбол», «Баскетбол», «Школа вожатых», «Школа безопасности», «Стрелкова секция», «Социализация личности», «Сборка-разборка автомата «Калашникова», «Основы предпринимательства и бизнес планирования», «Вектор ЗОЖ», «Инженерная графика», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Эрудит». Дополнительным образованием охвачено 272 человека.

Чурина Н.А. – Первичная профилактика негативных явлений среди молодежи должна быть позитивной в своей основе. Главная ее задача помочь молодому человеку сделать полезный для здоровья информированный выбор и принять решения, которые его приведут к здоровому образу жизни, предотвратят вред и проблемы, которые часто появляются не в результате недостатка знаний, а вследствие нехватки навыков и умения справиться с реальными ситуациями. Исходя из вышесказанного, одно из направлений антинаркотической профилактики среди молодежи должны быть организация занятое ! и подростков и молодежи.

Это направление охватывает достаточно большой спектр деятельности: это и занятость подростков во второй половине дня через клубы, секции, различные творческие объединения, это и организация общественно-полезной трудовой деятельности для молодежи, это и летние оздоровительные лагеря и т. д. Основная цель этого направления: структурирование свободного времени подростков и молодежи, развитие их позитивного потенциала.

В 2021-2022 учебном году велась работа по охвату студентов внеурочной занятостью, в том числе и по дополнительным общеразвивающим программам в соответствии с расписанием занятий. С января 2021 года ведется работа в модуле «Сетевой город. Образование» организации дополнительного образования ГИС «Образование в Челябинской области».

Во исполнение требований Законов Российской Федерации «Об образовании» от К) июля 1092 г. № 3266-1 и «О воинской обязанности и военной службе» от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ. совместного приказа Министерства обороны Российской Федерации и

Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» от 24.02.2010 года № 96/134 на базе ГБПОУ «ЮТТ» в период с 29 июня по 12 июля 2022 года были организованы и проведены учебные сборы (провели экскурсию в войсковую часть 41013). Учебные сборы прошли 96 студентов 1-3 курсов.

Организация отдыха, оздоровления и занятости студентов в летний период 2022 года:

На 01,07.2022 год - 317 студентов

Трудоустройство - 140 человек

Отдых с родителями - 136

Санаторий - 5

Спортивные лагеря - 32

СОЛ (дети-сироты) - 4

Студенты техникума трудоустраиваются на период летних, иногда и зимних каникул, желающих трудоустроиться всегда много, не все трудоустраиваются, многие трудоустраиваются неофициально. Есть в техникуме и студенты, работающие в вечернее время или в выходные дни. проблема та же неофициальное и временное трудоустройство.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию об итогах обеспечения занятости подростков и молодежи в трудовой, досуговой и спортивной деятельности как мере, направленной на профилактику наркомании и криминализации молодежной среды принять к сведению.

Председатель комиссии

Н.И. Шиманович

Секретарь комиссии: Косатухин С.Н.